

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новикова Ивана Сергеевича на тему: «Формирование и функционирование инновационных интегрированных структур (агротехнопарков) в системе «производство – образование – наука», представленную в диссертационный совет Д 999.070.02 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

В условиях нестабильности в различных отраслях экономики и на рынке в целом важным условием развития агропромышленного комплекса является формирование инновационных интегрированных структур. Наличие агротехнопарков как глубоко интегрированных организаций необходимо для повсеместного обеспечения участников инновационными разработками, производственными мощностями, молодыми специалистами и их закрепление. В современных условиях остро стоит проблема устаревания производственных мощностей и выбытия производственного персонала в совокупности с острой нехваткой инфраструктурных объектов соцкультбыта для молодых специалистов. В этой связи тема диссертационной работы Новикова Ивана Сергеевича, посвященная интегрированию сельскохозяйственных производственных, перерабатывающих организаций АПК, научных и образовательных учреждений в агротехнопарк является актуальной.

На наш взгляд, в представленной работе соискателя Новикова И.С. присутствуют элементы научной новизны, а именно: соискатель уточнил определение агротехнопарка и предложил критерии, принципы и пороговые значения его эффективного функционирования, разработал авторскую организационно-экономическую модель агротехнопарка и авторскую концепцию агротехнопарка, выявил направления повышения социально-экономической эффективности участников агротехнопарка на основе внедрения инновационных технологий и закрепления молодых специалистов.

Заслуживает внимания также предложенный Новиковым И.С. подход к обоснованию механизма привлечения и экономического взаимодействия участников агротехнопарка в системе «производство-образование-наука», где важным элементом является привлечение государства как инвестора при тиражировании и коммерциализации инноваций.

В качестве замечания необходимо отметить то, что в автореферате не достаточно ясно раскрыто, посредством каких инструментов и методов будет формироваться «банк инноваций агротехнопарка» и на каких условиях в него будут помещаться результаты НИОКР.

В целом, содержание автореферата диссертации и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертационная работа выполнена на актуальную тему, представляет собой научно-квалификационную работу, которая содержит в себе новые подходы по проблемам формирования и функционирования инновационных интегрированных структур (агротехнопарков) в системе «производство-образование-наука». В диссертационной работе решена научная задача, имеющая большое значение для развития аграрной науки и политики.

Работа отвечает требованиям ВАК РФ и п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Новиков Иван Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

доктор экономических наук (08.00.05),
профессор Климова Наталья Владимировна,
кафедра институциональной экономики
и инвестиционного менеджмента
ФГБОУ ВО Кубанского государственного
аграрного университета им. И.Т. Трубилина
350044, г. Краснодар, ул. Калинина, д. 13
Тел. 7(861)221-59-42; E-mail: nv_klimova@mail.ru

*Министр и зам. министра
гос. науки и инноваций*

Зам. начальника
отдела кадров
О.А. Абдразакова

